



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 07.04.2024, ora 08.00 - 08.04.2024, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 08.04.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișul Alb, Arieș, Bega Veche, Bega, Timiș, cursurile Mureșului, Prutului și pe cursurile mijlocii și inferioare ale Siretului și Bistriței, unde au fost în scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, cursul superior și mijlociu al Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Târnave, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând cursul superior și mijlociu al Bistriței), Jijia, cursul superior al Mureșului, afluenții din bazinul mijlociu și inferior al Jiului, unii afluenți din bazinul Argeșului, Ialomița, unii afluenți din bazinul superior și inferior al Oltului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în scădere pe cursul Prutului și cursurile mijlocii și inferioare ale Vișeuului, Izei, Turului, Someșului, Mureșului, Timișului, Siretului, Bistriței și relativ staționare pe celelalte râuri din țară.

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de munte, mai ales pe cele din nordul și centrul țării, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă din zonele montane înalte.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 07-08.04.2024 a fost în creștere, având valoarea de 6000 m³/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat-Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (6100 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat-Tulcea.

ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Argeș-Vedea

Toți consumatorii sunt alimentați normal.

Alimentarea cu apă a mun. București:

-r. Argeș - Ac. Zăvoiul Orbului: 15 mc/s;

-r. Dâmbovița: ac. Văcărești: 3,5 mc/s;

-Der. CA2: 0 mc/s (închisă);
-Der. Mircea Vodă: 1.3 mc/s.

A.B.A. Crișuri

Debitul râului Barcău în secțiunea Nușfalău este 1.07 mc/s;

Debitul râului Crișul Alb în secțiunea Crișcior este 2.85 mc/s.

2. Situația meteorologică în intervalul 07.04.2024, ora 09.00 -08.04.2024, ora 06.00

În țară vremea s-a încălzit în vest, nord și centru și s-a răcit ușor în rest, dar la nivelul întregii țări valorile termice au fost mai ridicate decât în mod normal pentru această perioadă, în general cu 3...10 grade. Ziua cerul a fost variabil, temporar cu înnorări și s-au semnalat ploi slabe pe arii restrânse în Dobrogea, unde au fost însoțite și de descărcări electrice și izolat în Oltenia, iar seara și noaptea a devenit mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări ușoare în sud-est și pe crestele montane. Mai este strat de zăpadă pe alocuri în zona montană foarte înaltă, unde măsoară, pe platformele stațiilor meteorologice, până la 123 cm în Munții Făgăraș. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 14 grade la Sulina și 27 de grade la Moldova Nouă, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -1 grad la Miercurea Ciuc și 16 grade la Dumbrăvița de Codru și Oravița. A fost ceață pe areale restrânse dimineața în Maramureș și Transilvania și noaptea în Muntenia, Moldova și Dobrogea. La sfârșitul intervalului în depresiunile din estul Transilvaniei s-a produs brumă.

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 8 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 5 emise de către SRPV Constanța și câte 1 emisă de către SRPV Cluj, SRPV Bacău și CNPM pentru Muntenia.

La București vremea a fost predominant frumoasă și s-a menținut mai caldă decât în mod obișnuit pentru această perioadă. Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări după-amiaza, când s-au atins viteze de 30...40 km/h. Temperatura maximă a fost de 22 de grade la Afumați, 23 de grade la Băneasa și 24 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 5 grade în Băneasa, 8 grade la Afumați și 10 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 08.04.2024, ora 09.00-09.04.2024, ora 9.00

În țară vremea va fi predominant frumoasă și mult mai caldă decât în mod obișnuit la această dată. Cerul va fi variabil spre senin, iar vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în sudul Banatului. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 19 și 26 de grade, iar cele minime vor fi de la 0...2 grade în depresiunile Carpaților Orientali până la 14...15 grade în Dealurile de Vest. Izolat va fi ceață dimineața și noaptea.

La București vremea va fi frumoasă și mai caldă decât în mod obișnuit pentru prima decadă a lunii aprilie. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 23 de grade, iar cea minimă va fi de 7...10 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

I.G.S.U. informează telefonic că în seara zilei de 07.04.2024 a izbucnit un incendiu pe amplasamentul unui depozit de pe strada Jimbolia, sector 1, municipiul București. Incendiul în care a ars material lemnos, în special cherestea, s-a manifestat pe o suprafață de cca 600 mp, cu puternice degajări de fum, și s-a extins și la acoperișul unei clădiri învecinate. Echipajele I.S.U. București-Ilfov au intervenit pentru stingere. Nu s-au înregistrat victime.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA COMUNICARE